

С наступающим Новым, 2026 годом!



Основана в марте 1920 года
Общественно-политическая газета Атырауской области

ЧЕТВЕРГ | 25.12.2025 | №52 (20854)



Газета продолжает жить

История читательницы Венеры Потёмкиной – это история нескольких поколений, для которых наша газета стала частью повседневной жизни.



Стр.9

Фото Айгура АБИШАЛИЕВА



Уважаемые жители и гости Атырауской области!

От имени многонационального коллектива ТОО «Тенгизшевройл» поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Этот праздник приносит светлые надежды, вдохновение и ощущение новых горизонтов.

Несомненно, уходящий, 2025 год стал для нас годом значимых достижений и успехов. Тенгизшевройл успешно и безопасно реализовал запуск Проекта будущего расширения, внося весомый вклад в развитие экономики и поддерживая устойчивое развитие Казахстана.

Компания также реализовала ряд социальных инициатив во благо жителей: в Жылайском районе был открыт кабинет поддержки инклюзии для детей с особыми образовательными потребностями, передано шесть единиц спештехники, а для центральной районной больницы приобретено современное медицинское оборудование. ТШО также передал современное спортивное оборудование и микроавтобус федерации волейбола силя Казахстана, а для жителей села Жанаталап города Атырау был построен физкультурно-оздоровительный комплекс. Так же компания поддержала реализацию 20 социальных проектов неправительственных организаций, таким образом внося свой вклад в социальную жизнь региона во благо жителей области.

Пусть новый, 2026 год принесёт новые возможности для совместных проектов и укрепит нашу общую уверенность в будущем. Желаем вам дальнейших успехов, удачи во всех начинаниях, счастья и благополучия вашим семьям!

С Новым годом!

С наилучшими пожеланиями,

Уильям ЛАКОБИ,
генеральный директор
ТОО «Тенгизшевройл»

Куанышкерей МУХТАРОВ,
заместитель генерального директора
ТОО «Тенгизшевройл»

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА 2026 ГОД. БУДЬТЕ В КУРСЕ ВСЕХ ВАЖНЫХ СОБЫТИЙ В ОБЛАСТИ И СТРАНЕ!

Индекс		«Казпочта»	
	Физлицо	6 мес.	12 мес.
65425			
Город		3 656,12	7 312,24
Район		3 656,12	7 312,24
15425	Юрлицо		
Город		8 067,28	16 134,56
Район		6 880,12	13 760,24

Следующий номер «ПК» выйдет 8 января 2026 года

Это твой биографии строки

Годы свершений, удач, достижений.
Годы ошибок и поражений.
Годы великих подвигов и наград.
Годы потерь и годы утрат.

Все, что народ испытал и видел,
Все, что называли большими событиями,
Все уместила лягушка откроха.
Стало историей все на века.

В канун юбилея страницы листая,
Волнами событий, газета родная.
Лица, фамилии, жизни уроки.
Это твой биографии строки.

Пройдено много – даёт большая!
Десять десятков гордо шагая,
В завтрашний день смело вхоzi.
Самое главное все – впереди!

Были и слезы, и радость в пути.
Все мы смогли одолеть.
Чтобы читателью правду нести
И сохранить свою честь!

Регина ВАЛИШЕВА

Когда добро совершаем... мы

Новый год принято называть временем чудес. Но чаще всего они происходят благодаря конкретным людям – тем, кто, не дожидаясь благодарностей, протягивает руку помощи.

страница 8

Код степи

2026 год по Восточному календарю пройдет под знаком Огненной Лошади – символа силы, движения, свободы и обновления. Для казахского народа этот образ имеет особое, глубинное значение.

страница 16

Новогодние истории

Только в волшебную ночь случается такое. Читайте и радуйтесь вместе с нашими героями

страница 17

Праздник с наклейкой «цена»

Накануне Нового года семейный бюджет для многих превращается в отдельный пункт праздничных хлопот: нужно собрать детям сладкие подарки, купить мандаринки к столу, выбрать ёлку. Чтобы понять, во сколько в этом году обходятся привычные новогодние атрибуты, корреспонденты «ПК» прошли по нескользким торговым точкам города и сравнили цены на самые популярные предновогодние покупки.

страница 18

Ветераны сразились за Суперкубок

Две сильнейшие ветеранские команды региона — облсовета и ТОО «АНПЗ» — сегодня встретились в финале розыгрыша Суперкубка областного совета ветеранов по волейболу.

С приветственным словом к участникам турнира обратились председатель Атырауского областного совета ветеранов Мурат Утешев и руководитель профсоюзной организации заводчан Галымжан Амантурлин. Выступающие отметили, что сегодняшняя игра стала итогом предыдущих волейбольных лет, в которых участвовали ветеранская команда не только нашей области, но и четырёх городов западного региона Казахстана. Они пожелали всем бодрого спортивного духа, отличных результатов, яркой игры и победы. Мурат Утешев в интервью журналистам отметил, что сегодняшняя игра — действенный спортивный праздник для ветеранов, играющих в волейбол.

— Сегодня мы присутствуем на финальной игре, победитель которой станет обладателем Суперкубка. Отмечу, что оба финалиста — команды опыт-



Фото Ануара Абылгазиева

ные, прошли через различные соревнования, побеждая в них. К примеру, в прошлом году команда областного совета ветеранов ездила на соревнования в город Оренбург (Россия), где заняла второе место среди 12 дружин Уральского региона. Такого же успеха она добилась и в этом году на республиканском турнире. В целом могу сказать, что ветераны с интересом и удовольствием играют в волейбол, во всех районах области име-

ются волейбольные ветеранские команды. И они тоже участвуют в различных соревнованиях. Можно сказать, среди ветеранов региона волейболное движение приобрело широкий размах. Спонсором сегодняшней встречи является профсоюзная организация АНПЗ. Игра приурочена к очередному Дню Независимости, — рассказал Мурат Утешев.

Тимур КАЗИЕВ

ПОЖАРНЫЕ ПРАВИЛА

Вода для водителей и предостережение

В Атырауской области усиlena работа по обеспечению пожарной безопасности на транспорте. Ее проводят спасатели департамента по чрезвычайным ситуациям Атырауской области совместно с сотрудниками полиции.

— Цель акции «Газовый баллон» — предотвращение пожаров, которые нередко происходят в автомобилях, оснащённых газобаллонным оборудованием, контроль соблюдения водителями требований безопасности и усиление профилактической работы среди населения.

С начала этого года в регионе зарегистрировано 294 пожара, из них 63 — в автотранспорте. В результате этих происшествий один человек погиб, еще один получил травмы.

— Кроме того, по сравнению с прошлым годом количество автопожаров уменьшилось на 14 случаев, также снизилось число пострадавших, что является положительным показателем, демонстрирующим эффективность систематически проводимых профилактических мероприятий, — поставил известность начальник управления государственного пожарного контроля департамента по чрезвычайным ситуациям Атырауской области Даудат Абдуллин.

Основные причины пожара на автотранспорте — короткое замыкание электропроводки/электроагрегатов двигателя, неосторожное обращение с огнем (подогрев двигателя паяльной лампой, курение, утепление двигательной отсека кошмой), обрыв или неисправность топливопровода. Чаще всего это происходит из-за несоблюдения основных требований пожарной безопасности при эксплуатации автотранспорта.

В ходе рейдов спасатели и по-



Фото пресс-службы ДСС

лицейские региона разъяснили водителям требования по установке и эксплуатации газового оборудования, необходимость регулярного технического осмотра, а также действия при возникновении пожара.

В рамках акции автомобилистам были разданы бутылки с водой и магнитики, на которых размещены QR-коды на официальные социальные сети МЧС и материалы по безопасности.

Представители ДЧС призывают автовладельцев строго соблюдать правила безопасности, в том числе регулярно проводить технический осмотр, следить за исправностью огнетушителя в автомобиле, при появлении подозрительного запаха, неисправностей или утечки газа незамедлительно обращаться к специалистам. Если ваш автомобиль загорелся во время движения, важно соблюдать правила поведения в автомобиле при пожаре. Надо остановить автомо-

биль, выключить двигатель. Далее освободить замок капота, но не открывать капот до того момента, пока под рукой у водителя не будет первичных средств пожаротушения, вывести всех пассажиров и позвонить в противопожарную службу по номеру телефона «101» или в службу спасения «112». Если не опасно, попытаться воспользоваться имеющимся в машине огнетушителем. Не следует применять воду при тушении пожара в моторном отсеке, так как это может вызвать короткое замыкание электропроводки или распространение горящего топлива и увеличение площади горения.

— Пожарная безопасность — ответственность каждого водителя. Своевременная проверка и соблюдение правил могут сохранить человеческую жизнь, — отметили участники рейдовой группы, обращаясь к автомобилистам.

Светлана НОВАК

В соответствии с требованиями Экологического кодекса РК (ст. 72, 73) 30 января 2026 года в 10:00 часов состоятся общественные слушания по предмету «Обустройство объектов месторождения Ка-шаган. Морской комплекс. Ремонтное дноуглубление».

Общественные слушания будут проводиться по адресу: Атырауская область, Дамбинский с.о., с. Дамба, ул. Мардана Арыстанова, 30 (Дом культуры).

Географические координаты участка и географические координаты территории воздействия: 46°27'12.4", 52°14'26".

Дополнительно будет возможность подключения в режиме онлайн на платформе ZOOM по следующей ссылке:

<https://zoom.us/j/93729936908?pwd=H86b7sCzWgnhB7K5P5qihjazAbdxkc.1>

Идентификатор: 937 2993 6908

Пароль: 179529

Инициатор: НКОК Н.В. (Норт Каспиан Оперейтинг Компани Н.В.),

БИН: 000241000874, филиал: г. Атырау, ул. Смагулова, 8, тел.: +7 (7122) 92 27 03

Разработчик: ТОО «ЭКОЭКСПЕРТ», г. Караганда, ул. Лободы, 40, тел.: +7 (7212) 42 56 17, +7 (7212) 90 46 18, +7 700 484 7790, эл. адрес: info@ecosexpert.kz

Проектная документация размещена на сайте: <https://ndbecology.gov.kz>

Замечания и предложения по вышеизказанному проекту можно направлять в Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Атырауской области (г.Атырау, ул. Айтеке би, 77): atr_priroda@mail.ru, atr.priroda@atyrau.gov.kz

Ссылка на сайт МИО:

<https://www.gov.kz/memleket/entities/atyrau-tabigat?lang=ru>

Дополнительную информацию можно получить по эл.адресу и номеру телефону: Zhanat.Kozhan@nccoc.kz, +7 (7122) 92 27 03.

ВОЛЕЙБОЛ

Будущие кудесники мяча

В Атырау состоялась торжественная церемония «Atyrau Football Center Awards-2025» награждения лучших юных игроков футбольного центра «Атырау».

В мероприятии принял участие руководитель футбольного клуба «Атырау» Куандык Жакалиев, который отметил значимость системной работы с подрастающим поколением и вклад тренерского штаба в развитие детско-юношеского футбола.

В номинации «Открытие года» лучшим был признан Альберт Сидиков.

— Я считаю, что победа в этой номинации — результат усердной работы всей команды. Мы поддерживали друг друга, всегда стремились к лучшему, и я очень рад, что наш труд был оценён. Эта награда — заслуга всей команды, — поделился Альберт.

Звание «Лучший защитник года» получил Нурсултан Бисенбайулы. Эта награда вручается игроку, который надёжно действовал в обороне, уверенно прерывал атаки соперников, проявляя самоотдачу и хладнокровие. В этом году в чемпионате Казахстана Нурсултан особенно ярко проявил себя в матче против команды «Кайрат», что помогло «Атырау» добиться достойного результата. В номинации «Лучший полузащитник года» награждён Нурбек Амангельды. В текущем сезоне он успешно выступал в QJ League, приняв участие в 24 турах и показав стабильную, яркую игру. Ассистент главного тре-



Фото Ануара Абылгазиева

нера Александр Ульчинков отметил высокий игровой интеллект Нурбека, его работоспособность и важную роль в командной игре. Также по итогам сезона были отмечены лучшие игроки в различных номинациях. Звание лучшего вратаря получил Акбатыр Тукайбай, а награда за лучший сейв досталась Алдияру Максотову. Лучшим юниором года был признан Ильяс Азаматулы. Автором лучшего гола сезона стал Ясин Алпамыс. Звание лучшего капитана сезона завоевал Дархан Жадигер. Награду «Прорыв года» присудили Ерасылу Ибатулла. Лучшим нападающим сезона признан Айсултан Болат, а титул лучшего бомбардира достался Динмухамеду Бакиткану. Лучшим игроком сезона был признан Расул Досан.

Рахима ХАЛЕЛ

СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД

Рыбоохрана против коррупции

Рыболовство — важная отрасль, обеспечивающая продовольственную безопасность страны, оказывающая непосредственное влияние на экологический баланс и рациональное использование природных ресурсов. Главное, чтобы эффективному развитию не препятствовала коррупция.

Факты коррупции могут иметь место в таких случаях, как незаконное использование рыбных ресурсов, фальсификация разрешительных процедур, злоупотребление контролем надзорной деятельностью. Такие действия наносят экономический ущерб государству, непоправимый ущерб биологическому фонду водоемов.

В своей деятельности руководствуется принципами законности и ответственности. В целях профилактики коррупции со стороны инспекции осуществляется контрольно-надзорная деятельность. Такие действия снижают рискованные риски, связанные с цифровизация контролем надзорных мероприятий, оптимизация разрешительных процедур и усиление общественного контроля.

В этом направлении нами налажено тесное сотрудничество с уполномоченными органами и представителями гражданского общества.

Отметим, что борьба с коррупцией — общая задача не только государственного органа, но и

всего общества. Только соблюдая требования закона, добросовестно трудясь и проявляя нетерпимость к правонарушениям, мы сможем добиться устойчивого развития рыболовства и рыболовной отрасли. А инспекция будет последовательно продолжать работу по сохранению рыбных ресурсов, обеспечению законности и формированию антикоррупционной культуры.

Нурлыбек ГАЙСИН,
руководитель
Жайык-Каспийской
межобластной бассейновой
инспекции рыбного хозяйства

АО «Эмбамунайгаз» сообщает, что 20.02.2026 г. в 15:00 ч. по адресу: Атырауская область, Кызылкогинский район, село Мукур, ул. М.Зулханова, здание 11, в сельском клубе «Мұқыр», проводятся общественные слушания в форме открытого собрания по Заявочным пакетам на получение экологического разрешения на воздействие объектов НГДУ «Кайнармунайгаз» на 2026 год в период эксплуатации (корректировка).

Онлайн-подключение на платформе ZOOM доступно по ссылке:

<https://kmg-kz.zoom.us/j/7555913367?pwd=UGJLeEJ3bVdZNzk5Nmt2YmZZN2Fmdz09>

Идентификатор конференции: 755 591 3367, Код доступа: 593597.

Инициатор — АО «Эмбамунайгаз», 060002, г. Атырау, ул. Валиханова, д.1, БИН: 120240021112 Разработчик проекта — АФ ТОО «КМГ Инжениринг», 060097, г. Атырау, мкр. Нурсая, пр. Елорда, 10, БИН: 180541015056

Документация по заявочному пакету размещена на сайте «Национальный банк данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов» <https://ndbecology.gov.kz>.

Замечания и предложения принимаются в письменной или электронной форме по документам, выносимым на общественные слушания по адресу: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования Атырауской области», почтовый адрес: 060010, г.Атырау, ул. Айтеке би, 77, тел.: 8 (7122) 325509, электронный адрес: ekspertizyupr@mail.ru, atr.priroda@atyrau.gov.kz, <https://www.gov.kz/memleket/entities/atyrau-tabigat?lang=ru>, <https://ndbecology.gov.kz>.

Дополнительную информацию по проектам можно получить по адресу: M.Kobzhasarova@kmg.kz, тел.: 87122 956475.

Географические координаты НГДУ «Кайнармунайгаз»:
Северная широта 48.00'.20", 48.00'.32", 48.00'.44", 48.00'.30", 48.00'.20".
Восточная долгота 54. 23' 40", 54. 23' 34", 54. 24' 38", 54. 24' 45", 54. 24' 20".

АО «Эмбамунайгаз» сообщает, что 18.02.2026 г. в 11:00 ч. по адресу: Атырауская область, Исаатайский район, Аккыстауский с.о., с. Аккыстау, ул. Мунайши, здание 35, Дом культуры «Жалын», проводятся общественные слушания в форме открытого собрания по Заявочному пакету на получение экологического разрешения на воздействие объектов НГДУ «Жайыкмунайгаз» на 2026 г. (корректировка) в период эксплуатации и в период строительства скважин.

Подключение в режиме онлайн на платформе ZOOM возможно по ссылке:

<https://kmg-kz.zoom.us/j/7555913367?pwd=UGJLeEJ3bVdZNzk5Nmt2YmZZN2Fmdz09>

Идентификатор конференции: 755 591 3367 Код доступа: 593597

Иници